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Hosszú, vagy rövid, nem tu-
dom. Kinek hosszú, kinek rövid. 
A harmincból 12 év volt, ami-
kor a „Vízpart” szerkesztésé-
ben, megjelenésében, stb. részt 
vehettem, nekem egyszerűen 
nagyszerű volt.

Dr. Kováts Gábor (akkori igaz-
gatónk) ezekkel a gondolatokkal 
indította el a lapot:
 „A vizek partjáról köszöntjük az 
Olvasót! Új lapot indítunk útjá-
ra, bízva abban, hogy ezzel is 
segítjük alakuló új világunkat, 
segítjük egy szakma, egy szol-

gálat megismerésében, s főként 
hidat építünk azok közé, akik a 
vizek két partján élnek… Ilyen 
hídnak, ilyen kompnak szánjuk 
a Vízpartot, úgy szeretnénk kö-
zeledni, hogy minél jobb tájé-
koztatással ismerjék meg tevé-
kenységünket, feladatainkat és 
felelősségünket egyaránt!... A 
mai társadalom egyik legfonto-
sabb mozgatóereje a gyors, kor-
rekt információ. 

A Vízpart olyan közérdekű és 
közérthető szakmai szócső kíván 
lenni, mely élő kapcsolatot te-

remt a vizek használója, a vizek 
kártételétől védettek, a vízzel, 
mint az élet alapelemével bár-
mely viszonylatban kapcsolatba 
kerülők és a vízgazdálkodás vég-
rehajtói között. …Nem vagyunk 
csalhatatlanok, de jót akarunk 
és hiszünk abban, hogy mun-
kánkat az egész társadalom ér-
dekében végezzük. ,,Köszöntjük 
az Olvasót abban a reményben, 
hogy az Alsó-Tisza-Vidéki Víz-
ügyi Igazgatóság mindig távol 
tudja tartani a vizeket onnan, 
ahol kárt okoznak, s oda tudja 
vezetni, ahol szükségesek.”
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Engedje meg/engedd meg, hogy 
a jeles évforduló kapcsán meg-
osszam Önnel/Veled személyes 
élményemet a Vízpart újsággal 
kapcsolatban.

A Vízpart újság szerkesztői 
posztjának felajánlása váratla-
nul ért. Benke György, az újság 
korábbi szerkesztője, aki ellátta 
az ATIVIZIG sajtóreferensi és 
PR teendőit is, a 2004. áprilisi 
számmal elköszönt a laptól. A 

következő számot (2004. má-
jus) Pálfi Katalin főszerkesztősé-
ge mellett már én készítettem, 
majd közel három év után, 2007 
márciusában adtam át a stafé-
tabotot Nagyszöllősi Nórának, 
aki mai napig lelkesen ellátja a 
Vízpart újság szerkesztését.

Az újság szerkesztői feladatára 
nem voltam felkészülve. Ilyen 
jellegű tananyagot nem oktat-
tak a Budapesti Műszaki Egye-

temen, és más ilyen típusú kép-
zésben sem vettem részt soha. 
Mérnökként elsősorban műszaki 
kérdések megoldására számí-
tottam az Igazgatóságnál.
 
A kihívás számomra rendkívül 
izgalmasnak bizonyult. A Vízpart 
újság előző számait olvasgatva 
csupa kiváló szakember szín-
vonalas cikkeit olvashattam, a 
teljesség igénye nélkül néhány 
név: Pálfai Imre, Vágás Ist-

Szólt annak idején a kabaréban. 
De a Vízpart újság életében ez 
a szám mást jelöl. 1992 január-
jában jelent meg a lap első vé-
konyka száma. Én ekkor még az 
általános iskola padjait koptat-
tam, és azt sem tudtam, hogy 
létezik egy szervezet, amely a 
„vizeket igazgatja”. És most itt 
vagyok, a hátam mögött 22 év-
nyi vízügyi szolgálattal, amely 
során – számomra is hihetetlen 
leírni – már 15 éve vagyok szer-
kesztője ezen újságnak.

Benke Gyuri Bácsi az „ősatyja” 
a lapnak, az ő és az akkori veze-
tés kezei alatt cseperedett, for-
málódott a lap. Dr. Kováts Gábor 
akkori igazgatónk, az első szám 
címlapjára írt köszöntőjében így 
fogalmazott: „Nem elsősorban 
a szakmának akarunk informá-
ciót adni, hanem mindenkinek, 
aki itt él, dolgozik velünk a vizek 
partján, a magyar Alföld legmé-
lyebb területein.” Ehhez a gon-
dolathoz igyekezett Gyuri Bácsi 
és Priváczkiné Hajdu Zsuzsa kol-
léganőnk, valamint a számtalan 
cikket író kolléga és a mindenko-
ri vezetők is hűek maradni.

Az évek, évtizedek folyamán 
mindig alakult az újság, több 
formai átalakuláson ment ke-
resztül, és tartalmilag is igye-

keztek elődeink, s a jelenlegi 
szerkesztő bizottság is mindig 
érdekes és hasznos információk-
kal szolgálni az Olvasóknak. Az 
elmúlt években az Országos Víz-
ügyi Főigazgatóság összeállított 
egy egységes tematikát, hogy 
az ország tizenkét igazgatóságá-
nak, illetve a főigazgatóságnak is 
egy egyöntetű megjelenéssel és 
tartalmi felépítéssel rendelkező 
újságja, hírlevele legyen. Persze 
mindig a helyi sajátosságokat, 
aktualitásokat szem előtt tartva 
állítjuk össze az újság tartalmát.

A lap indulásától egészen 2017. 
végéig Pálfy Katalin szerkesz-
tő gondoskodott arról, hogy a 
kívánt formában, megfogalma-
zásban, minőségben jelenjenek 
meg a lapszámok. Katika foga-
dott vízügyesként segítette a 
munkánkat, folyamatosan szá-
míthattunk precíz és lelkes mun-
kájára, amiért mindig hálásak 
maradunk neki!

2018-tól változások történtek, 
elkezdődött a Vízpart életében 
egyfajta átalakulás, fiatalítás, 
amely a tavalyi évben érte el 
végleges formáját, bár folyama-
tosan igyekszünk új ötletekkel 
még színesebbé, érdekesebbé, 
olvasmányosabbá tenni. Azon-
ban ehhez továbbra is számí-

tunk a Kollégák együttműködé-
sére, hiszen nélkülük, nélkületek 
nem lenne életben a mi, immár 
30. évfolyamát megélő lapunk. 
Ezért nem csak arra bíztatom 
minden kedves munkatársun-
kat, hogy olvassa a lapot, akár 
nyomtatott, akár digitális for-
mában, hanem vegyen részt 
formálásában írásaival, egyfaj-
ta nyomot is hagyva a nevével 
jelzett cikkekkel. Fontos, hogy 
mindannyian magunkénak érez-
zük a Vízpartot, bármennyi ideje 
is dolgozunk az igazgatóságon, 
hiszen a lap arra is szolgál, hogy 
ismeretet szerezzünk egymás 
munkájáról, az igazgatóságon 
zajló eseményekről. 

Hálás vagyok elődeimnek a ko-
rábbi tevékeny és akkurátus 
munkájukért, az összes eddigi 
cikk írójának, hogy hozzájárul-
tak ahhoz, hogy megérje a Víz-
part ezt a 30 évet!

S hogyan is köszönhetnék el 
másként egy „szülinapos” jubile-
umi kiadás köszöntőjének végén, 
minthogy nagyon sok további si-
keres évfolyamot kívánok!

Nagyszöllősi Nóra 
szerkesztő,
2007. március – napjainkig

Most, hogy így elővettem a 12 év 
során a „Vízpart”-ban megjelent 
írások összekötött gyűjteményét, 
ránéztem és rácsodálkoztam. Mi-
lyen jó, hogy hajdanán módom-
ban állt összegyűjteni és egy 
kötetben megőrizni (esetleg az 
utókornak is) az Igazgatóságunk 
12 éve során megélt gondját-
baját-szépségét, sok-sok jeles 
eseményét megidéző érdekes, 
izgalmas történeteit, történéseit 
bemutató írásokat. Belelapoztam 
és elámultam, mennyi fantasz-
tikus dolog van benne. Hirtelen 
nem is tudom, mit mondjak. 

Számomra nagyon sokat jelen-
tő, csodálatos éveket tölthettem 
vízügyesként és nagyon megtisz-
telő volt nekem, hogy „Vízpart” 
címen elindíthattunk egy ilyen 
lapot, amihez 12 évig közvet-
len közöm is volt. Szándékunk 
szerint a nyugdíjasainkon túl a 
társ vízügyeknek, társulatoknak, 
általunk érintett önkormány-
zatoknak és a vízügyek iránt is 
érdeklődőknek kívántunk adni 
egy kis ismertetést a munkánk-
ról, a vízügyi szolgálat helyzeté-
ről, feladatairól, árvízről, belvíz-
ről, munkatársainkról, sportról, 
nyugdíjasainkról és sok egyéb-
ről (ahogy ezt Dr. Kováts Gábor 
nagyszerűen megfogalmazta).

Összeszámoltam: a „Vízpart” első 
12 éve alatt 735 írás jelent meg, 
136 szerzőnek köszönhetően. 
Sajnos jónéhányan már nincse-
nek közöttünk (Dr. Kováts Gábor, 
Dr. Vágás István, Dr. Pálfai Imre, 
Török Imre György, Kardos Imre, 
Kurucz Gyula, Fehér József, Kel-
ler Péter… és sokan mások).

A sok-sok érdekes és nagyon ér-
tékes írás közül néhányat azért 
megemlítek:

- Ágoston István 25 részből 
álló sorozata hazánk kiemelke-
dő mérnökeiről (később könyv 
formában is megjelent), nagyon 
olvasmányos, precízen összeál-
lított, remek írások.
- Kalocsai Katalin nagy-nagy 
szeretettel megírt „Életutak” so-
rozata 15 kedves, sajnos már el-
távozott munkatársunkról: Fajka 
László, Tripolszky Pista bácsi, 
Tóth Pista (Pelőce), Dobi Laci 
bácsi, Simon Sándorné, Mayer 
Gyurka bácsi, Wolfordné Mamszi, 
Ördögh Józsi bácsi és neje, Ma-
gyar Péter, Aliz néni, Kádár Mis-
ka bácsi, Dr. Solti Jenő…
- Dr. Pálfai Imre tudományos 
szintű, de mindenki számára 
mindig közérthetően leírt gon-
dolatai,
- Dr. Kováts Gábor „kitekintő” 
tájékoztatói a vízügy országos 
és határon túli eseméneiről, 
- Török Imre György „Vízügyi 
emlékhelyek” sorozata minden-
ki számára érdekességekkel teli 
valódi kincs
- Lázár Miklós hidrometeorológi-
ai tájékoztatói,
- Kurucz Gyula a vízügyesek 
minden sporteseményéről szóló 
részletes beszámolói,
- Becsei Péter: Vízügyes dinasz-
tiák (Szanka József, Szabó Mi-
hály, Kenéz Imre…),
- Pálfy Katalin különleges gyűj-
teménye „Lapok az 1970-es ár-
vízvédekezés krónikájából”, ta-
lán annak is érdekes, aki nem 
élte át azokat a rendkívüli napo-
kat-heteket.

A sorozatokon kívül (és belül) 
néhányan, akinek írásai több-
ször is megjelentek: Dr. Pálfai 
Imre (69), Török Imre György 
(62), Dr. Kováts Gábor (54), 
Kurucz Gyula (44), Csizmadia 
Károly (24), Rátky Pál (15), Dr. 
Vágás István (14), Lázár Miklós 
(14), Dr. Fekete Endre (14) és 
jómagam, amikor a lap kívánta.

Élvezettel lapoztam, „nosztalgi-
áztam” az első évek során szü-
letett nagyszerű cikkek olvasá-
sakor. A technika csodája, hogy 
már digitalizáltan is elérhetjük 
ezt az első 12 évet is. Nagy-
nagy köszönet érte, de azért 
valahogy úgy éreztem, így egy 
kicsit más volt „mazsolázni” a 
lapok között. Jó szívvel ajánlom 
a mai vízügyeseknek is! Úgy 
gondolom, nem bánják meg.

Köszönet mindenkinek minden 
szóért, minden betűért, ami-
vel a lap sikeréhez hozzájárult. 
Különösen hálás köszönettel 
gondolok Pálfy Katalin profi új-
ságíróra (éveken át valóban 
profi főszerkesztőnkre), aki az 
újságírás (pláne egy új lap ki-
adása) általunk ismeretlen sok-
rétű munkájában, a kezdetek 
nehézségeinek legyőzésében is 
mindig önzetlen segítőnk volt. 
Elsősorban neki köszönhető, 
hogy a lap úgy indulhatott el, 
hogy ma is él.

A kezdeti 12 év után a mai „Víz-
part” újabb 18 éve más, szebb 
formában él. Köszönjük, hogy 
él, éljen még sokáig!

Benke György

Tisztelt Olvasó!

Mennyi? Harminc!

ván, Török Imre György, Fekete 
Endre, s felsorolni sem lehet a 
nagytudású elődök, igazgatók, 
főmérnökök, szakaszmérnökök, 
kollégák tudományos igénnyel 
megírt szakmai anyagait. Nem 
igazán tudtam elképzelni, ho-
gyan állok helyt ebben a mér-
nöki feladatoktól távoli szakmá-
ban.

Benke Gyuri baráti igyekezettel 
adta át a tudnivalókat, Pálfai Ka-
talin főszerkesztő személyében 
pedig egy barátságos, segítő-
kész és tapasztalt szakemberrel 
dolgozhattam együtt, s vittük 
sikerre a Vízpart újság megje-
lenését és biztosítottuk a folya-
matos szakmai színvonalat. 

2004. május – 2007. március 
időszakban nyolc újság lapszá-

mának megjelenésénél láttam 
el szerkesztői teendőket. Ezen 
időszakban jellemzően PR fe-
lelősi minőségemben tudósí-
tottam az igazgatósági rendez-
vényekről és eseményekről, a 
későbbiekben inkább szakmai 
cikkeim jelentek meg a lapban, 
amely számomra megtisztelte-
tés volt és remélem, lesz is. 

Hálás vagyok vezetőimnek a bi-
zalomért és a megbízásért, ami-
ért, ha rövid időre is, de részese 
lehettem az ATIVIZIG történel-
mét megíró és a helyi szakmai 
tudást bemutató újság történe-
tének. 

Ezúton is köszönöm Gyurinak és 
Katinak a segítséget és támoga-
tást, Nélkülük bizonyosan nem 
sikerült volna.

Köszönöm a szakíró kollégáknak 
és kolléganőknek, hogy akkor és 
ott írásaikkal hozzájárultak ah-
hoz, hogy együtt megörökítet-
tük az Igazgatóság és a szakmai 
életünk egy-egy fontos pillana-
tát az utókor számára, Önnek/
Neked, kedves Olvasó.

Kívánok a Vízpart újságnak, ki-
adójának és szerkesztőinek to-
vábbi sikeres lapszámokat, ki-
tartást és türelmet. Kívánom a 
publikálásra kerülő művek szer-
zőinek, hogy néhány év múlva 
az itt dolgozó kollégák ugyan-
olyan szakmai kíváncsisággal 
tekintsenek a megírt cikkeikre, 
mint mi most a nagy elődök írá-
saira.

Priváczkiné Hajdu Zsuzsanna 
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(Folytatás a 4. oldalról)

Talajnedvesség
A talaj felsŒ 0–20 cm-ig terjedŒ rétege

jellemzŒen a vizsgált idŒszak csapadékos-
ságát követve ingadozott. A tavaly októ-
beri csapadékok hatására a vizsgált idŒ-
szak elején 70% volt a réteg nedvességtar-
talma, ami decemberig 50%-ra csökkent.
Januárban telítettséghez közeli állapot és
tartós talajfagy jellemezte ezt a réteget,
majd márciusig folyamatosan csökkent a
víztartalma. 

Ezek után áprilisban és júniusban tudott
még emelkedni a talajnedvesség értéke, de
nyár végére újra 50% alá csökkent. A mé-
lyebb rétegek nedvességtartalma kevésbé
ingadozott. A középsŒ 20–50 cm-es réteg
víztartalma tavaly novemberben telített
állapotú volt, és csak február után kezdett
számottevŒ csökkenésbe, majd a nyár vé-
géig a felszínrŒl érkezŒ csekély utánpótlás
eredményeként 30% alá süllyedt. A leg-
mélyebb 50–100 cm-es réteg nedvesség-
tartalma az októberi 60% körüli értékrŒl
áprilisra 90%-ra nŒtt, majd jelentŒs csök-
kenéssel idén augusztus végére 20% alá
redukálódott. Az Œsz beköszöntével a nö-
vekvŒ csapadék és a csökkenŒ párolgás
együttes hatására a felsŒ félméteres réteg-

ben a talajnedvesség gyors növekedésnek
indult. Így szeptemberben és októberben
20–50 cm között 50%-os, a felszín közelé-
ben már 80% felett volt a talaj nedvesség-
tartalma. A legmélyebb, 50–100 cm-ig ter-
jedŒ rétegben az idŒszak végéig nem volt
változás, maradt az augusztusban is ta-
pasztalt 25%-os víztartalom.

Talajvízjárás
A tavaly októberi csapadékok novem-

berre megfordították a korábbi apadó tren-
det. Az ezt követŒ száraz, hideg idŒjárás
következtében a talajvíz nem kapott után-
pótlást a felszínrŒl, így decemberben rész-
legesen, januárban átfogóan – a talajvízjá-
rás éves menetével ellentétesen – csök-
kenŒ víztükörszinteket regisztrálhattunk. 
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Szarvas Ferenc
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A 2016–2017-es hidrológiai év vízjárása és idŒjárása

Új LKV a makói vízmércén
A Maros teljes hossza 749 kilométer, amelybŒl 29 kilométer
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négyzetkilométer található magyar területen. A folyó hazai sza-
kaszának vízjárását vizsgálva célszerı a makói vízmérce ada-
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téket, mely a nyári félévben (május–október) az említett makói
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Az elmúlt idŒszak LKV változásai táblázatosan:
Dátum Vízállás Csökkenés
1983.12.21. -100 cm -
2003.09.16. -107 cm 7 cm
2012.09.16. -113 cm 6 cm
2017.09.21. -115 cm (operatív adat) 2 cm

Borza Tibor–Tóth Szabolcs (Fotó: Ativízig)

A Maros

2017. nov-dec.

Az Ativízig a Dél-Alföldi Operatív Program keretében mintegy
700 millió forintos támogatásból valósította meg a „Tápéi belvíz-
öblözet korszerısítése I. ütem, a Tápéi szivattyútelep rekonstruk-
ciója” c. projektet. A munkálatok elsŒdleges célja a szivattyútelep
vízszállító képességének növelése, a keletkezŒ vizek folyamatos
átemelésének biztosítása, ezáltal a csapadék- és belvizek levonu-
lási idejének és a belvízi kockázatoknak csökkentése volt. Az
1929-ben épült eredeti, patinás szivattyúház meghagyásával tör-
tént a szivattyútelep kapacitásának fejlesztése. Az utókornak ép-
ségben hagyott, muzeális gépészeti építmény a projekt megvaló-
sulását követŒen az Épületgépészeti Múzeumtól bronz „Védetté
nyilvánító plakettet” kapott. Ezt az Ativízig igazgatója, dr. Kozák
Péter és a múzeum igazgatósági tagja, Hoffmann László avatta fel
a szivattyútelepen (jobb oldali kép). Az ünnepi esemény díszven-
dége volt Schlick András (lent, jobbra), a Schlick-gyár alapítójá-
nak, Schlick Ignácnak a dédunokája. NagyszöllŒsi Nóra
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Védettségi plakettet kapott a Tápéi szivattyútelep

Nyári közfoglalkoztatási rekord
A 2014-es év elsŒ felében négy közfog-

lalkoztatási program futott az Alsó-Tisza-
vidéki Vízügyi Igazgatóság lebonyolí-
tásában. 

Egy véget érŒ téli, egy kezdŒdŒ nyári, a
Vízügyi Hatóság munkáját segítŒ Orszá-
gos Közfoglalkoztatási Program (OKP),
valamint a bio- és megújuló energiafel-
használási mintaprogram. A két utóbbi
szerényebb volumenı, 7, illetve 4 ember
foglalkoztatását teszi lehetŒvé 7 és 12 hó-
napon keresztül. 

A nagy foglalkoztatási differencia a téli
és a nyári közfoglalkoztatási program kö-
zött mutatkozik. 

A 2013. november 1-jén kezdŒdött és
2014. április 30-án véget ért téli átmeneti
közfoglalkoztatási program során igazga-
tóságunk átlagban 923 közfoglalkoztatott
munkába bevonását vállalta, melyet 924
dolgozó foglalkoztatásával sikeresen telje-

sített. A vállalt átlaglétszám 30 %-a (312
dolgozó) vett részt oktatásban, Œk mind-
annyian sikeresen teljesítették a tanfolya-
mokat. 

Legtöbben az Alapkompetencia-fejlesz-
tés tanfolyamot végezték el, de népszerı-
ek voltak a szakmai képzések is, melyek a
Védelmi célú erdŒsávok, energiaerdŒk te-
lepítŒje, fenntartója, az ÉpítŒipari isme-
retek, valamint az ÉpítŒ- és anyagmozgató
gépkezelŒi (Földmunka-, rakodó- és szál-
lítógép-kezelŒ) szakirány formájában va-
lósultak meg. 

A képzésekbe nem csak a fizikai állo-
mányt szándékoztunk bevonni, hanem az
adminisztratív munkakörben dolgozó sze-
mélyeket is: ezt társadalombiztosítási ügy-
intézŒ tanfolyam formájában tettünk le-
hetŒvé. 

Az Alsó-Tisza-vidéki Vízügyi Igazga-
tóság – köszönhetŒen a szakaszmérnök-

ségek, a Mıszaki Biztonsági Szolgálat,
valamint a munkaügyi központi dolgozók
kitartó munkájának – sikeresen teljesítette
az oktatási létszámtervezetet, ezzel hoz-
zájárult ahhoz, hogy 312-en olyan tudást
szerezzenek, amit a késŒbbiekben az el-
sŒdleges munkaerŒpiacon is kamatoztatni
tudnak.

2014. május 1-jén egy újabb kihívás elé
érkezett az Ativízig. Az eddigiek során so-
ha sem tapasztalt, rekordnak számító,
1900 dolgozós közfoglalkoztatotti átlag-
létszámot vállalt 2014. szeptember 30-ig. 

A közfoglalkoztatási program haszna
mind a társadalom, mind igazgatóságunk
számára tagadhatatlan, az eredmények jól
láthatóak. Július közepén már naponta
több mint 2100 személyt foglalkoztattunk,
és még további 150 ember felvétele szük-
séges. 

Dobos Péter–Herceg Árpád
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Megszépült a vízügyi kiállítás
Ópusztaszeren

1995-ben lehetŒsége volt igazgatósá-
gunknak, hogy a nemzetünk múltját meg-
idézŒ Ópusztaszeri Nemzeti Történeti Em-
lékpark egyik legszebb helyén, a Feszty-
körképet bemutató rotunda mellett, a dísz-
tó partján felépíthessen egy korhı gátŒr-
telepet, hogy annak berendezésével, kiállí-
tásával szemléltessük az odalátogatók szá-
mára a gátŒrök, a vízügyesek szakmai és
civil életét, valamint a szegedi Nagyárvíz
történéseit.

Az épületegyüttes egy 1893-ban készült
dongéri Œrtelep tervei alapján épült fel. A
kivitelezési munkákat az Ativízig Mıszaki
Biztonsági Szolgálatának építŒbrigádja
még 1995-ben megkezdte. Az elkészült
Œrtelepet, és a benne lévŒ kiállítást 1996.
március 22-én, a Víz Világnapján ünnepé-
lyes keretek között adták át elŒdeink a
nagyközönségnek (alsó kép).

Az azóta eltelt húsz évben sok százezer
látogató fordult meg az ópusztaszeri gát-
Œrházban, mely az emlékpark egyik leglá-
togatottabb kiállítóhelyévé nŒtte ki magát.
A népszerıségnek azonban ára is van: a
kiállítási tárgyak, berendezések idŒvel el-
használódtak, elavultak, s ugyan néhány-
szor kisebb-nagyobb helyreállítási munkát
elvégeztünk, az épületeken és környezetü-
kön is nyomot hagyott az idŒ.

Húsz esztendŒ elég kerek évforduló volt
ahhoz, hogy ismét egy kicsit több figyel-
met szenteljünk a vízügyes múltnak és a
jövŒ látogatóinak. Ezért döntött úgy az
igazgatóság vezetése, hogy lehetŒségei-
hez, erŒforrásaihoz mérten, az emlékpark-
kal együttmıködve megújítja az Œrtelepet
és a benne lévŒ kiállításokat (fölsŒ kép). 

2015 végén Sági János és Szabó József
kollégák vezetésével el is kezdtük a rekon-
strukciós munkákat, melyek február vé-
géig tartottak. Ennek során minden szük-
séges, saját erŒbŒl megoldható feladatot
elvégeztek kollégáink (a teljesség igénye
nélkül): különbözŒ fa elemek, szerkeze-
tek, tárgyak, eszközök javítását, cseréjét,
felújítását, villanyszerelési, festési, mázo-
lási munkákat, csapadékvíz-elvezetési
problémák megoldását, tégla járdaburko-
lat teljes körı felújítását, az üzemi bel-
vízelvezetŒ csatorna karbantartási mun-
káit. Munkájuknak köszönhetŒen több
kültéri kiállítási tárgy, kellék is megszé-
pült, megújult. 

A beltéri tárlatok lényegén nem szeret-
tünk volna változtatni; egy kis frissítés,
„rendrakás” és az avítt, elkopott, elhasz-

nálódott eszközök, berendezések megújí-
tása volt a legfŒbb cél. Az egyik legfon-
tosabbnak a két épületben összesen mint-
egy húsz, kint lévŒ bemutató tabló újrater-
vezését tartottuk. Ezek állaga teljesen le-
romlott, a rajtuk lévŒ fotók, feliratok tönk-
rementek, elkoptak, ezért mai korszerı
technikával készült, új struktúrájú tarta-
lommal megtöltött, kevesebb darabszámú
információs táblarendszert hoztunk létre.
(második kép) A táblák mondanivalóját az
egyes kiállítási terek témájához igazítot-
tuk. Hosszú heteken át tartott az írásos és
képi anyagok összegyıjtése, rendszerezé-
se, majd ezek megszerkesztése.

(Folytatás a 10. oldalon)

2016. április
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Személyzeti és munkaügyi hírek 

(Folytatás a 9. oldalról)
A munkafolyamatot e cikk íróján kívül

Sári Szilvia és Martonosi Attila kollégák
végezték.

A fŒépületben lévŒ kubikos és mıszaki
tárlat tárgyait lecseréltük, elrendezésükön
módosítottunk. A szolgálati helyiség beren-
dezését igyekeztünk az eredeti állapotba
visszaállítani, a tönkrement kellékeket cse-
rélni. Miután a gátŒr esküjét letette, immár
a tiszti szobában találkozhatnak a látogatók
az Œrtelep új „urával”, János gátŒrrel is (a
nagy kép középen az elŒzŒ oldalon). 

Nagy falat volt a melléképületben lévŒ
szertár újrarendezése, hiszen számtalan
eszközt, tárgyat kellett kiszelektálnunk,
hogy áttekinthetŒbbé tegyük a kiállítást, s
hogy a vendégek ne csak az ajtóból szem-
lélŒdhessenek, hanem be is léphessenek.

Az ópusztaszeri gátŒrház megnyitása
után két évvel, 1998. május 20-án új vízü-
gyi látványosságot avattak elŒdeink: a mel-
léképületben árvízi kiállítás nyílt, ahol az
1879-es szegedi Nagyárvíz terepasztalon
elkészített makettjének segítségével, hang-
és fényhatások mellett kísérhetik figyelem-
mel az érdeklŒdŒk a Szeged városát elpusz-
tító árvízi eseményeket. A bemutatón is
nyomott hagyott az elmúlt két évtized;
szükséges volt a hang- és fénytechnika ja-
vítása, a terepasztal teljes takarítása. Ebben
a teremben két nagy méretı, a nagyárvízrŒl
készült poszter járul hozzá a tragédia ér-
zetének fokozásához, melyek szintén tönk-
rementek. Ezek cseréje egy korszerıbb,
strapabíróbb anyagból szintén megtörtént. 

Szép volt, s újra szép lett. Ismét méltó
körülmények között fogadhatjuk kiállí-

tóhelyünkön az ópusztaszeri emlékparkba
látogató nagyközönséget. Büszkék va-
gyunk rá, hogy egy ilyen csodálatos he-
lyen, egy ilyen impozáns tárlat lehet a mi-
énk. Mindenkinek jó szívvel ajánljuk, aki
kíváncsi a változásokra vagy csak egysze-
rıen szívesen kirándulna egy szép helyre a
tavaszi napsütésben. 

Sokan vettek részt a felújítási munkák-
ban mind az Ativízig, mind az emlékpark
részérŒl. A név szerinti köszönetnyilvání-
tást az igazgatóság vezetése már megtette,
ezért jómagam csak Benke Gyuri bácsinak
az 1996 márciusi Vízpartban megjelent
szavaival élek: A segítségért, mindenért és
mindenkinek köszönetet mond:

NagyszöllŒsi Nóra
(A mostani képek a szerzŒ felvételei;

1996-os avatás fotója: Ativízig-archívum)
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Megszépült a vízügyi kiállítás Ópusztaszeren

2016. január 1-jétŒl az igazgatóságtól kilépett dolgozók:
Mihalicskáné Tartóczky Szilvia (Igazgatási és Jogi Osztály),

Geiszt Lászlóné (HódmezŒvásárhelyi Szakaszmérnökség), Dohor
István (MBSZ), Hajdúné Király Éva (Szentesi Szakasz-
mérnökség), dr. HŒger Anett (Igazgatási és Jogi Osztály), Barna
Emese (Gazdasági Osztály), Rácz Szabó Gabriella (Gazdasági
Osztály).

*
2016. január 1-jétŒl az igazgatósághoz belépett munkatársak:
Igács Anita (Igazgatási és Jogi Osztály), Sonkoly Réka

(MBSZ), dr. Trnovszki Ákos (Igazgatási és Jogi Osztály), Vass
Bence (Vízrendezési és Öntözési Osztály), Török Hajnalka
(Igazgatási és Jogi Osztály), Magonyné Sódar Ildikó (Gazdasági
Osztály), Varga Sándor (MBSZ), Törteli Levente (MBSZ).

*
2016. április 18-tól Fazekas László István gépkezelŒ a

Györpölési szivattyútelep gépészeti munkakörét látja el. 
Bányai Máté 2016. február 1-tŒl a HódmezŒvásárhelyi

SzakaszmérnökségtŒl az Árvízvédelmi és Folyógazdálkodási
Osztály állományába került. 

Zubánics Jánost 2016. február 1-jével az Igazgatási és Jogi
Osztályról a Fenntartógép és Hajózási Szolgálathoz helyezték át.

*
AkitŒl végleg búcsút vettünk:
Igazgatóságunk Mıszaki Biztonsági Szolgálatának közalka-

lmazottja, Zombori JenŒ szivattyútelepi gépész 2016. január 6-án
tragikus hirtelenséggel hunyt el. Kollégánkat az Ativízig saját
halottjává nyilvánította.

Az elmúlt idŒszakban az igazgatóság nyugdíjasai közül Szabó
Mihály szivattyútelepi gépésztŒl búcsúztunk.

Emléküket megŒrizzük.
*

Kitüntetések:
Dr. Pintér Sándor belügyminiszter a Víz Világnap alkalmából

Patai Lajosnét (fölsô kép), az igazgatóság Szegedi Szakaszmér-
nökségének munkatársát Miniszteri ElismerŒ Oklevél kitüntetés-

ben, Kurucz Gyulát (alsó kép), az Igazgatási és Jogi Osztály ve-
zetŒhelyettesét, fŒtanácsosát Kvassay JenŒ Emlékérem elis-
merésben részesítette. A kitüntetéseket a 2016. március 22-én tar-
tott központi belügyminisztériumi ünnepségen adták át.

*
Megjelent a Belügyminiszter 1/2016 (I.7.) BM rendelete a

közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992 évi XXXIII. törvény-
nek a belügyminiszter ágazati irányítása alá tartozó egyes szer-
veinél történŒ végrehajtásáról szóló 37/2011 (X.28) BM rendelet
módosításáról. A fenti rendeletre hivatkozással mintegy 17 dol-
gozónk munkaköri megnevezése, munkaköri leírása változott. 

Kurucz Gyula

2005. január
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töltésláb között 10 méternél nem több ezen a helyen, 
így azonnali beavatkozásra volt szükség. A munkála-

védelmi osztag bevonásával. Ugyanis az új LNV-re 

Osztag, s a szegedi Védelmi Osztaggal összefogva 
megkezdték a holtág medrében a pátria lemezsor 
leverést a partvonaltól 12 méteres távolságban. A 

és lábazati padkából állt. Végezetül 11000 köbméter 

év végén, novemberben és decemberben jelentke-

a sokéves átlagot meghaladó hó halmozódott fel. A 

átlagos hókészletet két és félszeresére, azaz nyolc 

cius végén - április elején következett be. Az olvadási 

.

szakaszán, valamint a Hármas-Körös torkolati sza-
kaszán akkor rekordnak számító vízállásokat ered-

(április 14.).

kintélyes vízhozama is. Utóbbi jócskán elmaradt az 

ged alatt, szerb területen (Gyálánál) nem szakad át 
a nyárigát április 15-én. 

állt fenn, s további 7 napig volt pontvédekezés (a 
Kósdi és a Kurca-toroki zsilipeknél).

gálat tevékenységét, meghatározták a védelmi fel-

Töltéseinket tehát 65 napig terhelte a víz. A gátak 
mentén az árvízi jelenségek már a készültség kezde-

érdekes módon, az igen magas vízállás ellenére – a 
vártnál kisebb számban jelentkeztek. Fakadóvizet 
igen nagy területen, a védtöltések mentén összesen 

 Csur-

• ellátja az igazgatóság nemzetközi és hazai pályá-
zati tevékenységével kapcsolatos ügyeket és ko-
ordinációs feladatait

mai tevékenységét

készítésében, lebonyolításában
• projektmenedzseri feladatokat végez

Szakadó part stabilizálás után

föld behordásával szüntettük meg a veszélyhelyzetet 
48 óra leforgása alatt. 

rengeteg hasznos tapasztalattal a tarsolyomban én 

azóta is rekordernek számító 2006. évi árvízvédeke-
zés során.

Fotók: ATIVIZIG archívum
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Frank Szabolcs
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A nyár elején a KDTVIZIG és az ATIVI-
ZIG fŒmérnökei között felvetŒdött a gon-
dolat, hogy „Retro sportnap” névvel fel
kellene támasztani a hagyományt, amely a
két igazgatóság (Székesfehérvár és Szeged)
között 1974-tŒl kezdŒdŒen eleinte évente,
késŒbb néhány éves megszakításokkal ren-
dezett sporttalálkozókat jelent. Az utolsó
ilyen összejövetelt igazgatóságunk ren-
dezte 2009-ben. A sportnap megszervezése
ez alkalommal – mint soron következŒ há-
zigazda – a fehérvári csapat feladata volt. A
sportágakat illetŒen hosszas egyezkedések
következtek. Végül hét sportágban sikerült
megállapodni: rex, asztali foci, tenisz, asz-
tali tenisz, röplabda, tollaslabda és labda-
rúgás szakágakban csaptak össze a résztve-
vŒk 2015. szeptember 11-én Gárdonyban. 

Eljött a nap, egy esŒs péntek reggel, ami-
kor a szegedi kis csapat buszra szállt és út-
nak indult az esemény helyszínére, hóna
alatt a Fehérvár–Szeged sportnap egyik
elengedhetetlen kellékével, a vándorkupá-
val, amely az évek alatt igen gyakran cse-
rélte gazdáját a két igazgatóság között, de
az utolsó ilyen sportnap óta Szegeden pi-
hent. Nagyon kellemes élmény volt már
maga az utazás is; jóízı beszélgetések, régi
anekdoták, nevetés. A szintén a társasággal
tartó, már nyugdíjas kollégák – korábbi
vízügyi sportegyesületi elnökök – Benke
György és Tripolszky Imre történeteit hall-
gatva gyorsan elrepült az utazás pár órája. 

Megérkezve szürke idŒ, de annál színe-
sebb fogadtatás várta a szegedi társaságot.
A vezetŒi köszöntŒk után egy közös koc-
cintással megnyílt e szép hagyomány kö-
vetkezŒ fordulója. Az elsŒ sportág, a tenisz
versenyzŒi távolabb, Székesfehérváron
csaptak össze, így Œk indultak el elsŒként a
társak jókívánságai között, eközben a rex
és a csocsó csapatok már aktívan készü-
lŒdtek, melegítettek. A csocsót a férfi páros
(Nosza Krisztián, Barna Péter) kezdte meg,
Œk a két nyert szettig tartó küzdelemben
1:1-es állásnál kikaptak, így 2:1-gyel az
elsŒ pont a fehérváriaké lett. 

De ezt az eredményt a nŒi páros (dr. Pa-
lugyay Anna, Vidács Edit) gyorsan koz-
metikázta két makulátlan játékkal, majd a
vegyes párosnak (Vidács Edit, Lábdy Ben-
ce) köszönhetŒen 2:1-es összesítéssel az
asztali focit a szegedi társaság nyerte. A
rexet játszó csapatok (szegedi összeállítás:
dr. Király Anikó, Zsóri Edit, Frank Sza-
bolcs, Bányai Máté, Herczeg Szabolcs)
közben fej-fej mellett haladtak, ám sajnos,
a pontokat összesítve ez a játék a székesfe-
hérvári igazgatóság gyŒzelmét hozta. Ez-
alatt már az asztali tenisz versenyzŒi is
megkezdték szereplésüket, a szegedi nŒi

versenyzŒ Rácz Szabó Gabriella volt. Az
összecsapások két nyert szettig tartottak, ez
alkalommal Gabriella vereséget szenvedett,
amit a csocsóhoz hasonlóan sikerült a külö-
nítménynek kiköszörülnie: a szegedi férfi-
versenyzŒ, Sári Csaba elŒször egyéniben,
majd Vidács Lívia segítségével vegyes pá-
rosban is az ATIVIZIG javára tudta eldön-
teni a meccset. Így a pingpong is 2:1-es
összesítéssel a vendégcsapat sikerét ered-
ményezte. 

Ezután a nŒi röplabdacsapatok összecsa-
pása következett. Az égiek kegyesek vol-
tak, hiszen a szabadtéri sportágak kezdetére
elállt az esŒ és sportolásra alkalmas jó idŒ
alakult ki. Sajnos, a lányok csapatának
egyik tagját nélkülöznünk kellett, hiszen
dr. Kamenszky Anna a tenisz csapat tagja-
ként még nem érkezett vissza Székesfe-
hérvárról. A röplabdacsapatunk (Joó Tí-
mea, Vidács Lívia, Vidács Edit, Zsóri Edit,
Sonkoly Réka) sikerrel hozta a játék mind-
két szettjét (15:7, 15:10), így 2:0-ával zárva
a röplabdát, ami összesítésben immáron
3:1-es szegedi vezetést hozott. 

Közvetlenül a lefújás után jött a hír, hogy
a teniszgyŒzelem is a miénk, hiszen a dr. Ka-
menszky Anna, Borza Tibor, Tamás Péter
által alkotott csapat 2:1-es összesítéssel is-
mét a mi oldalunkat gazdagította egy pont-
tal, így az állás 4:1-re módosult. Ezzel ga-
rantált lett, hogy egy évig biztosan újra
Szegeden ékeskedik a vándorkupa. 

De két sportág még hátra volt. A székes-
fehérvári csapat elszántságát és küzdŒszel-
lemét dicséri, hogy egy pillanatig sem le-
hetett érezni, feladták volna a küzdelmet, és
rögtön a következŒ játékot, a tollaslabdát
meg is tudták nyerni. A NagyszöllŒsi Nóra,
Nagy Anna, Bányai Máté, Molnár Bence
négyes minden mérkŒzését elveszítette, de
legalább szoros játszmában, ami mindenfé-
leképpen tiszteletre méltó, hiszen az össze-
csapást megelŒzŒen még egyikük sem ját-
szott a tollaslabda eme verziójában ver-
senyszabályok szerint. 

A napot a legnépszerıbb versenyszám, a
férfi labdarúgás zárta. A Frank Szabolcs,
Fiala Károly, Sári Csaba, Bures Péter, Láb-
dy Bence, Bányai Máté, Herczeg Szabolcs,
Nosza Krisztián és Barna Péter által alko-
tott keret 4:2-es összesített állásnál lépett
pályára, s így egy „tét nélküli” mérkŒzésen
játszhattak. 

Azonban gyorsan kiderült, hogy egyik
csapat sem vette félvállról ezt a derbit. Az
esŒtŒl felázott talaj ellenére a játékosok
olykor önmagukat sem kímélve küzdöttek.
A mérkŒzésen összesen 9 találat született,
volt köztük kifejezetten látványos nagy gól,
és a nézŒközönséget megmosolyogtató ön-
gól is, de a lényeg a végeredmény: 5:4-re a
szegedi focicsapat nyert. 

Az összecsapásokat követŒen kis pihenŒ,
majd az ünnepélyes eredményhirdetés kö-
vetkezett. Tósztok, rövid beszédek hang-
zottak el, ahol a szegedi igazgatóság veze-
tŒi megköszönték a székesfehérváriak szí-
ves vendéglátását és remek szervezésüket,
valamint nem utolsó sorban megemlítették
a Szegeden rendezendŒ jövŒ tavaszi vissza-
vágót. A sportágak egyenkénti eredmény-
hirdetésén a csapatkapitányok átvehették
az okleveleket, illetve a vándorkupát: az
összesített 5:2-es végeredmény alapján is-
mét az ATIVIZIG-nél vendégeskedhet a
serleg. A jól sikerült sportnapot szintén egy
nagyon jó hangulatú, vidám este zárta. 

Összességében nagyon kellemes, pozitív
élményekkel gazdag napot töltött együtt a
két igazgatóság. Örülünk, hogy a hat éve
félbeszakadt hagyomány ismét újraéledt, s
reméljük, hogy a jövŒben töretlenül folyta-
tódik. 

Ezúton is gratulálunk minden verseny-
zŒnek, hiszen tisztességgel kitettek ma-
gukért minden versenyszámban, melynek
köszönhetŒen immáron zsinórban negyedik
alkalommal kerülhet fel a kupát kísérŒ kis
táblára Szeged városának neve!

Barna Péter–Borza Tibor
(Fotó: NagyszöllŒsi Nóra)

Retro sportnap Gárdonyban
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A nyertes szegedi focicsapat és a „vezetŒedzŒ”
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A vízügyi múzeumok és kiállítóhelyek összekötŒi éves találko-
zójának idén Gyulán a Körös-vidéki Vízügyi Igazgatóság által lét-
rehozott gyulai Tájvízház adott otthont. Szeptember utolsó heté-
ben a kétnapos szakmai találkozón az ország tizenkét vízügyi igaz-
gatóságának összekötŒit Bak Sándor, a Kövízig igazgatója kö-
szöntötte. Majd a szakemberek beszámoltak egymásnak az elŒzŒ
évben végzett munkájukról, és a hasznos tapasztalatok megosztá-
sa mellett a jövŒ évi, országos programok összehangolására is sor
került. (A képen a szegedi Vízügyi Történeti Emlékhellyel ismer-
kedik a hallgatóság.) A résztvevŒk megtekintették a Tájvízháznak
a Körös-vidéki tájról, vizeirŒl, természeti értékeirŒl, valamint a
gyógyfürdŒzésrŒl és a népi gyógyászatról multimédiás eszközök
segítségével bemutatott kiállítása anyagát. 

Az összekötŒk a rendezvény második napján látogatást tettek a
közelmúltban gyönyörıen felújított gyulai Almásy-kastély kiállí-
tótereiben. A találkozón köszöntünk el – ebben a körben – nyug-
díjba vonuló, nagyon kedves szombathelyi PR-es kolléganŒnktŒl,
Juhászné Lotz Évától. Kedves Évi! Nagyon boldog, aktív nyugdí-
jas éveket kívánunk! V.H.I. – N.N.

Fotó: Vízy Zsigmond

2017. október 14-én ismét útra kelt az igazgatóság lelkes csapa-
ta, ezúttal a Mecsek vízgyıjtŒinek tanulmányozására. Mintegy 40
munkatársunk és barátunk érzett magában kellŒ elszántságot,
hogy vállalva a korai indulás nehézségeit, csatlakozzon és együtt
járjuk be a Mecsek vízgyıjtŒit. Utunk Óbányára vezetett, ahol re-
mek kirándulóidŒ várt bennünket. Az elŒzetesen meghatározott
célokat megtartva jártuk be a térség jelentŒsebb csúcsait. A kilátók
nyújtotta szépségek jó alkalmat biztosítottak az idŒközben igen-
csak megfáradt „alföldi bakancsoknak” a pihenésre. 

A visszaúton csodálatos erdŒségekben gyönyörködhettünk.
Óbányára visszaérkezve egy újabb kilátóra leltünk, ahová igen
meredek kaptató vezetett, melyet már csak a legelszántabbak vál-
laltak, miközben a többiek már megérdemelt pihenésüket töltöt-
ték. Habár a túra 6-8 km hosszúságúra volt tervezve, a nap végére
összegyıjtött 10-13 km már mindenkinek elnehezítette a lábát. 

Ezzel a túrával az idei „vízgyıjtŒ-tanulmányutak” befejezŒdtek.
Az év során mintegy 70 munkatársunk és barátunk csatlakozott a
közös „megpróbáltatásokhoz”. A visszajelzések alapján a résztve-
vŒk mindkét túrán kellemesen érezték magukat és vidáman kop-
tatták bakancsaikat a Pilisben és a Mecsekben. 

Reméljük, hogy 2018-ban is hasonlóan szép számban csatla-
koznak majd a tanulmányutakhoz. A szervezŒk már számos cso-
dálatos úti célt találtak…

Dr. Kozák Péter
Fotók: Ativízig
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Múzeumi összekötŒk konferenciája Vízügyi nyugdíjasok találkozója

Igazgatóságunk idén is megrendezte hagyományos nyugdíjas
találkozóját, mely az Ativízig fennállása óta, szinte a kezdetektŒl
töretlen tradíció. A Központ, a Szegedi Szakaszmérnökség, vala-
mint a Mıszaki Biztonsági Szolgálat (illetve az egykori Gép-
üzem) állományába tartozó kollégák a november 21-én megtartott
rendezvényen találkozhattak ismét. (A hódmezŒvásárhelyi, szen-
tesi és csongrádi szakaszmérnökségek külön rendezik meg nyug-
díjas találkozóikat). 

Dr. Kozák Péter igazgató köszöntötte a megjelent nyugdíjas
kollégákat (a képen), és tartotta meg beszámolóját az Ativízig
idei tevékenységérŒl, a hidrológiai helyzetrŒl, a jégvédekezés ta-
pasztalatairól, az átvett mıveinkrŒl és a fŒbb feladatokról, a meg-
valósult és megvalósítani tervezett projektekrŒl, és ejtett néhány
szót a közfoglalkoztatási programokról, valamint a létszámgaz-
dálkodás aktuális kérdéseirŒl. Tájékoztatta a kollégákat az idei ki-
tüntetettekrŒl is. Idén elhunyt kollégáinkról néma fŒhajtással em-
lékeztek meg a résztvevŒk. (Folytatás a 16. oldalon)
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